

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й  
№ 103 (5944)

ПЯТНИЦА

19 ноября 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

«Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Эта большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок».

(И. СТАЛИН)

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б) ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Встретим вторую годовщину освобождения города Калинина досрочным выполнением годовой производственной программы

Обращение собрания стахановцев промышленности и транспорта города Калинина ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Калининской области

Дорогие товарищи! Великий вождь товарищ СТАЛИН дал высокую оценку работникам тыла. Он сказал, что «Успехи Красной Армии были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве».

Вместе со всеми тружениками тыла, помогая Красной Армии изгонять врага из пределов нашей родной земли, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности и транспорта города Калинина изо дня в день увеличивают выпуск продукции для фронта. Промышленность города выполняла производственную программу третьего квартала 1943 года на 100,4 процента и октября месяца — на 107 процентов. Передовые предприятия — завод имени Первого Мая и кожзавод «Красный Октябрь» — досрочно выполнили годовые производственные планы.

В предоктябрьском социалистическом соревновании выросли сотни замечательных стахановцев, как, например, Никифоров и Рысев (Н-ский завод), Матвеев (завод имени Первого Мая) и многие другие, выполняющие планы до 350 процентов. Паровозные бригады машинистов депо станции Калинина, Луковкина, Легойдо и Макарова, систематически перевыполняют свои измерители.

Доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вдохновляет нас на ещё более самоотверженную работу для поддержки героической Красной Армии. Мы должны помнить сталинское указание о том, что... «советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, унывать своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение».

Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берётся с боя. Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

И мы обязуемся:

1. Всемерно повышать производительность труда, бороться за снижение себестоимости продукции.

2. Выполнить годовые планы к 16 декабря 1943 года — ко второй годовщине освобождения города Калинина от немецко-фашистских захватчиков.

3. До 1 января 1944 года каждый из нас обязуется внести рационализаторские предложения, направленные на повышение производительности труда, улучшения качества продукции.

4. Вести решительную борьбу с расточительством электроэнергии, сырья, топлива, экономно расходовать государственное добро.

5. Активно участвовать в выполнении большой общенародной задачи, поставленной товарищем СТАЛИНЫМ, — в восстановлении хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта нашей области с призывом ответить на доклад и приказ товарища Сталина ещё шире развить социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, экономию сырья, топлива и электроэнергии.

Ознаменуем вторую годовщину освобождения города Калинина, выполнением годовой производственной программы!

Вперёд, к новым победам во славу Родины!

## ОПРАВДАЕМ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ВОЖДА

С исключительным подъемом колхозники Чепцовского сельсовета отмечали Октябрьские дни. На торжественном собрании они подвели итоги своей работы по восстановлению хозяйства, освобожденного от немецкой оккупации.

После торжественного собрания выступали кружки художественной самодеятельности.

Сейчас в колхозах проходят собрания и митинги, посвященные докладу товарища Сталина. На митингах колхозники заявляют:

— В докладе вождя выражена воля всего советского народа. Товарищ Сталин указывает скорый путь к одержанию победы над немецко-фашистскими захватчиками. Мы сделаем всё, чтобы приблизить час окончательной победы над врагом. Мы не пожалеем сил для скорейшего восстановления хозяйства, чтобы оправдать высокую оценку вождя.

М. НИКОЛАЕВ,  
зав. избой-читальней.

## РАБОТАЮТ ПО-ФРОНТОВОМУ

Хорошими показателями отметили 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартели «Прогресс», Чертолинского сельсовета. К этому знаменательному дню колхоз закончил обмолот хлеба, вспахал 47 га зяби и организовал массовую обработку льна на волокно.

Тёплую, сытую зимовку приготовили общественному скоту. Своевременно был построен большой скотный двор, произведена подделка кормушек, внутреннее отопление помещений.

По-фронтному работают и колхозники артели МТС. Они тоже завершили все основные сельхозработы, вспахали на коровах и воликах 40 га зяби.

В ответ на доклад товарища Сталина колхозники обязались до 25 ноября обработать весь лён на волокно и сдать государству

Т. КОЗЫРЕВА,  
агроном I Ржевской МТС.

## Добьемся новых успехов

С исключительным восторгом и огромным воодушевлением колхозники сельхозартели «Память Кирова», Бахаревского сельсовета встретили доклад великого вождя товарища Сталина.

Слушая каждое слово товарища Сталина, колхозники заявляют:

— Данная оценка о колхозном крестьянстве зовёт нас к новым напряжениям всех сил на помощь фронту. В этом сель-

скохозяйственном году наш колхоз добился высокого урожая. Особенно огромные успехи имеет вторая бригада тов. Лебедева. Она собрала с каждого гектара по 10 цент. ячменя и свыше 100 пудов овса.

В ответ на доклад товарища Сталина колхозники решили образцово подготовиться к весне будущего года и добиться нового подъёма урожайности полей.

В. ЦВЕТКОВА.

## Для каждой семьи построено новый дом

Немецкие палачи смели с лица земли деревню Котелинка, Замытинского сельсовета, а многих жителей угнали на каторжные работы в фашистскую Германию.

Когда Красная Армия освободила территорию сельсовета от фашистских захватчиков, на пепелища вернулось 12 семейств колхозников. Они разместились жить в землянках, взялись за возрождение колхоза.

После выхода в свет постановления ЦК Партии и Совнаркома СССР «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожден-

ных от немецкой оккупации», сельсовет создал строительную бригаду, чтобы помочь колхозникам переселиться из землянок в дома.

В бригаду вошли 70-летние старики-колхозники Е. Т. Константинов, Алексей Бмков, Павел Федоров и другие. Плотники-строители развернули между собой социалистическое соревнование и в течение 30 дней для каждой семьи построили по новому дому.

Деревня Котелинка снова возродилась

К. А. ДУБАСОВ,  
председатель сельсовета.

## Огромная помощь

Колхозники Лихославльского района оказали огромную братскую помощь жителям Ковыньевского сельсовета, вызволенных Красной Армией из фашистского ига, в деле быстрого восстановления хозяйства.

Лихославльцы прислали в сельсовет 19 плотников. Они в течение полутора месяца выстроили свыше 40 жилых домов. Особенно славно поработа-

ли плотники под руководством бригадиров С. М. Веселова, А. В. Забродина, П. Н. Цветкова.

За оказанную помощь в строительстве жилых домов, ковныньцы выразили от всего сердца горячую благодарность не только плотникам-строителям, но трудящимся всего Лихославльского района.

П. СИЛАЕВА.

## У нас одна забота — помочь фронту

В октябре 1941 года в нашу деревню Лазарево, Ковыньевского сельсовета, ворвались фашистские звери. Они разграбили всё наше добро, сожгли жилые и холодные постройки. Всем жителям грозила явная гибель от голода, холода и непосильного рабского труда.

Но на помощь нам поспешила доблестная Красная Армия и освободила нас из фашистской неволи. После изгнания немцев из деревни предстала жуткая картина — ни кола, ни двора не осталось. Всё уничтожил подлый враг.

Жить нам было негде, но духом не упали, хорошо знали, что Советская власть, товарищ Сталин не оставят нас в беде.

Разместились в землянках. Восстановили колхоз. Меня избрали председателем артели. И стали мы свободно трудиться

на освобожденной земле. Восродить хозяйство помогли колхозники восточных районов. Они прислали нам семена, скот. Из Лихославльского района приехали плотники, построили в деревне 19 новых домов. Теперь и я живу в новом доме.

У нас, колхозников, ныне одна забота — не стояла бы работа. Сделай всё, чтобы помочь Красной Армии быстрее уничтожить гитлеровских разбойников.

У нас одна забота — самоотверженным трудом горячо отблагодарить Коммунистическую Партию, Советское Правительство и лично товарища Сталина за неустанную заботу нас, колхозников, вызволенных из фашистской неволи.

И. Н. ГОРЮНОВА,  
председатель колхоза.

## В Обкоме ВКП(б) и исполкоме областного совета

Обком ВКП(б) и исполком облсовета учредили грамоту для награждения колхозников строителей за стахановскую работу на возведении жилых домов колхозникам и общественных помещений колхозам в районах,

освобожденных от немецкой оккупации.

Для премирования стахановцев, отличившихся на строительстве, в распоряжение исполкомов районных советов выделено 180 тысяч рублей, в том числе: Ржевскому району —

40 тысяч рублей, Молодотудскому и Погорельскому — по 25 тысяч, Оленинскому и Зубцовскому — по 20 тысяч, Емельяновскому — 15 тысяч, Луковниковскому, Старицкому и Высокоскому — по 10 тысяч и Нелидовскому — 5 тысяч рублей.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ГВАРДИИ РЯДОВОЙ — АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ

Нужно было взять деревню Чернушки. Скрытно подбираясь к ней, колонна наших автоматчиков всю ночь шла густым бором. Гвардии рядовой Матросов шёл в голове колонны. На рассвете его нагнал старший лейтенант Артюхов и приказал: «Пойдём. Моим ординарцем будешь».

Подразделение двинулось дальше. Перед ним открылась поляна, а за нею — мелколесье. Голые берёзки гнулись на ветру. Темнели за кособором кровли Чернушки, которые нужно было вырвать из рук врага. Немцы заметили наших бойцов и открыли пулемётный огонь.

Деревню, как быстро определил старший лейтенант, прикрывали три дзота. Завязался бой. Два дзота на флангах были тотчас же блокированы, но из центрального фашисты продолжали бить разрывными пулями, прижимая наших бойцов к земле.

Командир, низко пригибаясь среди берёзок, пошёл вперёд. В воздухе пели пули. Матросов шёл за своим командиром. Остановились в кустарнике. Артюхов приказал ординарцу вызвать к нему шесть автоматчиков. Вскоре они стояли перед ним — шесть русских парней, готовых на всё по первому слову командира. Он выделил трех бойцов и показал им на дзот. Автоматчики кинулись на снег, стали продвигаться вперёд.

Немцы вскоре заметили подбирившихся к ним храбрецов. Дуло пулемёта круто повернулось вниз и вверх пуль стегнул по снегу. Передний автоматчик завалился на бок и притих навеки. Уткнулись лицами в снег и его товарищи. Стены их достигли ушей Матросова. Уступая место жалости к товарищам, поднялась в нём ненависть к врагам, сидящим в укрытиях, у плещущего огнём пулемёта.

Командир снова махнул рукой, и следующие три автоматчика поползли, немного изменив путь продвижения к дзоту. Но и их заметили немцы. Ещё три красноармейца неподвижно застыли на снегу.



На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.

Поблещев, Артюхов стоял у сосны, широко расставив ноги. Матросов сказал тихо:

— Ну, теперь я пошёл.

Он повёл плечами — будто пробовал, не теснит ли зимняя одежда. Потом упал в снег и, приподняв автомат, пополз к дзоту. У него теперь уже не было никаких других мыслей, кроме сознания воинского долга, который нужно выполнить. Сейчас была одна задача: очередь из автомата подсесть вражеского пулемётчика, чтобы захлебнулся его пулемёт, и тогда будет открыта дорога нашим в Чернушки.

Полз по снегу русский солдат, потомок участников Бородинского сражения, потомок севастопольского матроса Кошки и суворовских чудобогатырей, одолевших ледяные Альпы. Полз русский солдат, верный своему долгу перед родиной.

Матросов миновал своих товарищей, неподвижно лежавших на заалевшем снегу. До сих пор он полз скрытно. Но вот впереди перед ним снег бешеная пулемётная очередь. И пошёл чертить пулемётчик косые линии по снегу. Матросов, приподнявшись, навёл автомат на амбразуру, нажал спусковой крючок. Автомат загремел и в глубине дзота с оглушительным шумом взорвалась мина. Пуле-

мёт замолчал. Дым клубами повалил из амбразур.

Наши бойцы поднялись в атаку. Но дзот вновь ожил. Над пристрелянной опушкой опять встала стена разрывных пуль.

Красноармейцы залегли. Тогда Матросов встал во весь рост и устремился к дзоту. Он добежал до него и грудью своей заслонил амбразуру. Пули пробили тело героя. Но и пулемёт замолчал. Сердце героя оставило его смертоносный огонь. От опущки катилась вода наших штурмующих стрелков. Просвистели гранаты, разнося фашистское гнездо.

Тело комсомольца Александра Матросова медленно сползло на снег. Ему не дали упасть — руки товарищей подхватили его, понесли. Но жизнь отлетела.

Александру Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ Сталин в приказе писал: «Великий подвиг товарища Матросова должен служить примером воинской доблести и героизма для всех бойцов Красной Армии». Товарищ Сталин приказал: 254 Гвардейскому стрелковому полку присвоить имя Александра Матросова. Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов зачислить навечно в списки 1 роты 154 гвардейского полка.

Каждый день на вечерней линейке старшина роты берёт послужную книгу и выкликивает «Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов!». На правом фланге командир 1-го отделения отвечает в торжественной тишине: «Погиб смертью храбрых в боях с немецкими захватчиками!».

Недвижно стоят бойцы, вспоминая Матросова. Он лежит в земле, за которую отдал молодую жизнь, но память о нём не угаснет, пока стоит русская земля. А ей стоять — вечно.

А. ДРОЗДОВ.

## РЖЕВИТЯНЕ НА ФРОНТАХ

## Павел Сударев из села Нечаево

В день 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола посылаем Вам, комсомолу Ржевского района, боевой привет и просим передать всей молодёжи, что молодой защитник Родины, приехавший на фронт из села Нечаево, Павел Сударев, как истинный патриот, сражается с фашистскими бандитами.

У нас в июне месяце 1943 г. Павел вступил в ряды ВЛКСМ. В боевых условиях за 15 месяцев овладел четырьмя военными специальностями и стал одним из лучших разведчиков фронта.

Как искусный снайпер, он уничтожил 16 фашистов, как смелый разведчик, он привёл 8 «языков».

Павел Сударев вырос в комсомольской семье своей части, избран членом бюро ВЛКСМ. За подвиги, которыми прославил себя Павел навсегда, он награждён орденом «Красной звезды» и тремя медалями «За отвагу».

Молодёжь вашего района может гордиться своим воспитателем: своими боевыми делами

Сударев достойно встречал славный юбилей комсомола.

Мы надеемся, что земляки героя-фронтовика покажут такие же образцы в самоотверженной работе тыла. Пусть вдохновляет их в дальнейшей напряженной работе боевые дела героя-фронтовика — комсомольца Павла Сударева.

Пом. начальника политотдела Армии по комсомолу гвардии майор ЛОСЕВ.

27 октября 1943 г.

П. П. 29012.

## Об утверждении обязательных правил на Ржевском колхозном рынке

Решение Исполнительного Комитета Ржевского Городского Совета депутатов трудящихся Калининской области

1. Утвердить разработанные государственной санитарной инспекцией обязательные санитарные правила на Ржевском колхозном рынке.

2. Лица, виновные в нарушении утвержденных обязательных санитарных правил, привлекаются к административной ответственности и штрафу до 100 руб. или исправительных работ сроком до 30 дней.

3. Настоящие обязательные санитарные правила распространяются на все колхозные рынки на территории города Ржева

и действуют в течении одного года по истечении 15-ти дневного срока со дня опубликования в газете «Ржевская правда».

4. Контроль за выполнением обязательных санитарных правил на рынке возлагается на Горторготдел, государственную санитарную инспекцию и органы рабоче-крестьянской милиции.

Председатель Исполкома Горсовета КОМАРОВ, Секретарь Исполкома Горсовета ГОЛУБЕВА.

## Обязательные санитарные правила для Ржевского колхозного рынка

Дирекция рынка обязана:

1. Выделить специальные ряды для продажи молочных мясных, овощных продуктов, отдельно от других продуктов.

2. Территорию рынка ежедневно очищать, как до начала торговли, так и по окончании её.

3. Столы, с которых производится торговля пищевыми продуктами, содержать в чистом виде.

4. Все мусороприёмники очищать по окончании торговли, дезинфицировать 10 проц. хлорной известью.

5. Уборные содержать в исправности, чистоте и подвергать дезинфекции.

На колхозном рынке запрещается:

1. Продажа мяса без клейма ветнадзора.

2. Продажа мясного фарша.

3. Продажа в грязной (таре) тарелке.

4. Продажа продуктов в оцинкованной таре.

5. Продажа молочных продуктов без разрешения молочно-контрольной станции.

6. Продажа молочных продуктов без чистых фартуков и нарукавников.

7. Проба молока покупателями из кружек, бидонов и крышек.

8. Покупателями при осмотре не касаться руками непроданных им пищевых продуктов.

9. Продажа грибов в виде смеси различных видов.

Государственный санитарный инспектор Ржевского Горздраводела ДРОНИНА.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Калининский колхозный сельскохозяйственный техникум объявляет набор студентов на 1 курс техникума.

Техникум готовит организаторов социалистического сельского хозяйства. Все окончившие полный курс техникума, получают звание техника сельского хозяйства.

В техникум принимаются лица, связанные с сельским хозяйством, в возрасте от 16 до 35 лет и имеющие образование не ниже четырех классов начальной школы.

Курс обучения в техникуме двухгодичный. Заявления о поступлении в техникум принимаются по 15 декабря 1943 года.

С 15 декабря 1943 г. по 1 января 1944 года будут проводиться приёмные испытания.

Начало занятий 2 января 1944 года. Испытания будут проводиться по следующим дисциплинам: русский язык (устно и письменно), математика (устно и письменно), география и конституция СССР.

От испытаний освобождаются отличники и лица, окончившие 8, 9 и 10 классов средней школы.

Стипендия выплачивается всем успевающим студентам в размерах, установленных постановлением СНК СССР. При техникуме имеется общежитие и столовая.

Постельными принадлежностями студенты не обеспечиваются.

Заявления о поступлении в техникум посылать по следующему адресу:

Г Ржев, Калининской области, Кооперативная, 12. К заявлению приложить следующие документы: 1). Автобиографию, 2). Свидетельство об образовании, 3). Метрическую справку, 4). Справку о состоянии здоровья и 5). две фотокарточки.

1-2

ДИРЕКЦИЯ.